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Tururu-Ceará, 20 de junho de 2023 

Ata da 20ª Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa 
Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador, Pedro Santana 
de Almeida Filho, Presidente e secretariado pelo senhor Vereador Francisco Gláucio 
Damascena Chaves, 1° secretário, realizada aos 20 (vinte) dias do mês de junho do 
ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09:00 horas, na Câmara Municipal de Tururu, 
situada na rua Neném Barroso, nº 18, Centro, Tururu, Ceara, através do livro de 
presença registrou-se o comparecimento dos seguintes vereadores: Antônio Carneiro 
Andrade, Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio Thiago Rodriguês Saraiva, 
Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar 
Magalhães Rodrigues, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, Pedro Santana de 
Almeida Filho, Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número legal de 
vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor secretário, quando 
então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após verificar o quórum 
legal, declarou aberta a sessão e deu início ao expediente, inicialmente foi realizada 
a leitura da ata da sessão ordinária anterior, colocada em votação no plenário e . 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente falou aos nobres colegas Vereadores e 
as pessoas que se encontram na galeria, que apesar de ser autor dos projetos 
relacionados aos títulos de cidadãos, é coletivo. O Vereador Gláucio subscreveu os 
projetos por serem todos merecedores desse título, pelos relevantes serviços 
prestados no município. Dando continuidade, o senhor presidente determinou a leitura 
da matéria: Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2023, concede título de cidadão 
tururuense ao llmo. Sr. Padre Francisco das Chagas de Sousa. Autor Vereador Pedro 
Filho. Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2023, concede título de cidadão 
tururuense ao llmo. Sr. Pastor Jose Vauiris Texeira. Autor Vereador Pedro Filho. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2023, concede título de cidadão tururuense ao 
llmo. Sr. Dr. Antônio Barbosa Bernardo. Autor Vereador Pedro Filho. Em seguida os 
Requerimentos nº 029/2023, requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto as Secretarias a 
prorrogação de todos os contratados no Processo Seletivo deste ano até dezembro 
do corrente ano. Autor Vereador Jefferson Patrick; Requerimento nº 030/2023, requer 
junto a secretaria de infraestrutura a construção de bueiros nas localidades de 
Mulungu, Gavião, Cacimbas, Seridó, Madalena, Açudinho, Água Preta e Açude Velho. 
Autor Francisco Gláucio. Requerimento nº 031/2023, requer junto a secretaria de 
infraestrutura o aterramento do Campo de Futebol do distrito de Conceição dos 
Caetanos. Autor Francisco Gláucio. Após ser lido, o Requerimento nº 029/2023, foi 
colocado em discussão, vereador Jefferson Patrick saúda todos presentes, e fala 
sobre a preocupação dos servidores com seus empregos, onde fez esse requerimento 
por conta dos pedidos, e para que pudessem garantir os que já estão, solicitando o 
aditivo ao processo seletivo e manter até dezembro. O Vereador Thiago Negão, saúda 
todos presentes e os homenageados, mencionou, ser de grande valia o requerimento 
do nobre colega, sendo benéfico ao município e o subscreve. falou ser triste cada 
seleção que acontece neste município. Em votação, aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 030/2023, em discussão, Vereador Francisco Gláucio relata que já 
está sendo feito todo um levantamento de toda a real necessidade de todo o 
município, foi o que motivou para que esse requerimento fosse feito e atender as 
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diversas localidades, onde também o secretário de infraestrutura já recebeu a 
determinação do prefeito municipal, dr. Bernardo, para que faça esse levantamento 
juntamente com o engenheiro dr. Wellington. Colocado em votação, ~provado ~or 
unanimidade. Requerimento nº 031 /2023, em discussão, Vereador Franc1~co Gláuc,o, 
recebeu o pedido do Sr. Lucas Gomes que participa do time, e ~ue verificou que o 
campo é com areia, que após o secretário de infraestrutura terrmnar os re~a~ nas 
estradas do município, será realizado o aterramente do campo do d1stnto de 
Conceição dos Caetanos. Vereador Thiago Negão, solicitou para subscrever o 
requerimento e pede para que se estenda, se possível, para todos os ca,:n~s do 
município que precisam de aterro. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 
Em seguida, o senhor presidente parabenizou os nobres colegas vereadores que 
entraram com seus requerimentos, falou sobre a votação da Proposta de Emenda à 
lei orgânica, onde já foi aprovado em 1 ° turno e hoje será votado em 2° turno. Não 
havendo, mas matéria no expediente, o senhor presidente, após verificar o quórum 
regimental, declara aberta a Ordem do Dia, dando início a tramitação, foi lido a 
Proposta de Emenda à lei orgânica Nº 01/2023, altera o art. 22 da lei orgânica 
municipal de Tururu, dando-lhe nova redação e dá outras providências, para a votação 
em 2° TURNO. Em seguida colocado em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade a proposta de emenda à Lei Orgânica nº 001/2023 em 2° TURNO. O 
senhor presidente comunicou, que a Emenda à Lei Orgânica terá seus efeitos para 
próxima Legislatura, onde serão eleitos 11 vereadores. Em seguida o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 004/2023, em discussão, Vereador Thiago Negão parabeniza 
o Sr. Presidente, subscreve e louva a iniciativa. Falou do trabalho eclesiástico 
praticado pelo padre Chaguinha no município. A Vereadora Damiana Edna, 
cumprimenta todos presentes, subscreve o projeto do nobre colega, mencionou ser 
merecedor desse título, por todos os seus trabalhos dentro no município. O Vereador 
Francisco Gláucio a~dita que esse título deveria ter sido agradecido, há muito 
tempo, mas que tudo e no tempo de Deus. O Vereador Pedro Filho, comentou um 
pouco da história do Padre Chaguinha, do companheirismo da sua atenção para com 
sua pessoa e não p~eria deixar de fazer essa indicação pelo ser humano que é. A 
Vereadora Rose sauda todos presentes, menciona o carinho das pessoas para com 
o me~mo, onde querid~ por todos falando, ser totalmente merecedor de ser 
agraciado com .º t1~ulo ~e cidadão. Em votação, aprovado por unanimidade. Projeto 
de Decreto Leg1slat1vo n 005/2023, em discussão, Vereador Thiago Negão menciona 
que falar do Pastor é algo leve e sútil, por ser um homem de fé O qual também tem 
trabalho prestado a esse município. A Vereadora Damiana Edna subscreve O projeto 
e ressalta o mesmo ser merecedor desse título A Vereadora' R d' -

d · d · d d' · ose, 1z que nao 
po ena eixar e izer que o nobre pastor merece também esse n I d · 
suas palavras e por ser positivo e realista no ue d' 1 u o, e o mira por 
um pouco de sua história e de alguns roblem~ . ,z. O _V~~ador Pedro Fllh?,. conta 
do pastor, mencionou também os t~balhos s 0 ~ ~ua,s Ja passou e a part1c1pação 
município e muitos não conhecem as mudan sociais que ? . mesmo tem . feito no 
tenho acompanhado de perto, res~I ~ s· cestas _básicas e remédios onde 
Vereador Francisco Gláucio corrobor!ºu ser mais que louvavel receber esse título. O 
merecido como bem foi dito onde écom as_dpadla:"'8s dos nobres colegas, mais que 

um e, ª ao que presta muitos serviços à 
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população tururuense. Em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 006/2023, em discussão, a Vereadora Damiana Edna, disse, é uma 
honra falar do médico conhecido como Dr. Bernardo onde o mesmo fez trabalhos 
belíssimos no município e teve a honra de trabalhar com o mesmo na maternidade de 
Tururu e valorizou o município com seu trabalho, e agradeceu por dar a oportunidade 
de trabalhar lado a lado, mencionando ser merecedor do título e o subscreve. A 
Vereadora Rose fala dá simplicidade do Dr. Bernardo para com todos, sua humildade 
e ajuda com o próximo, é mais do que merecedor desse título. O Vereador Thiago 
Negão, saúda o Dr. pelos relevantes serviços prestados quanto o profissional médico, 
como pessoa que prestou serviço a esse município e merece tal honraria. O Vereador 
Francisco Gláucio, falou dos relevantes serviços prestados ao povo carente e humilde 
de Tururu, pautado na sua humildade e dedicação, mais que merecedor desse título 
de cidadão ao Dr. Antônio Bernardo. Vereador Pedro Filho, agradeceu aos nobres 
colegas vereadores, por subscreverem os projetos, menciona sua história com o Dr. 
Bernardo, há 31 anos, sobre a cirurgia de sua esposa, onde nunca imaginava se 
encontrar aqui, neste momento, hoje, diante de todos. Agradeceu, dizendo de sua 
grande gratidão para com o mesmo, em seguida, colocado em discursão e votação, 
aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Presidente convidou os 
agraciados a fazer uso da palavra, Padre Chaguinha saúda todos presentes, 
agradeceu ao presidente por sua iniciativa e o reconhecimento para com o seu 
trabalho, com grande gratidão, onde em Tururu construiu grandes amizades que o 
apoiou e ajudou, esse título de cidadão o deixa muito lisonjeado. O Pastor Vauiris, 
deseja com muita alegria na sua alma cumprimentar a todos os presentes com a 
gloriosa paz de Jesus Cristo, menciona ser um privilégio, e agradece a Deus e ao 
Vereador Pedro Filho, pela iniciativa, onde já está há 14 anos, e sente-se muito feliz 
e privilegiado por receber esse título. Dr. Antônio Bernardo cumprimenta todos 
presentes e agradece ao Presidente Pedro Filho, por esta comenda, e está há 40 anos 
servindo aos amigos e a população de Tururu, onde o cativou e conquistou, finalizando 
com grande gratidão e agradecendo a todos. Não havendo matéria a ser deliberada, 
o Sr. Presidente declara aberta a tribuna. O Vereador Thiago Negão saúda todos 
presentes, menciona que o Sr. Prefeito não respeitou o resultado democrático feito 
pelo tribunal regional eleitoral, e diz para não o desmentirem pelas verdades de irá 
proferir, mencionando que o foi oferecido pela parte do prefeito aliciamento, onde foi 
oferecido todas as vantagens possíveis para que aderisse à base. Ressaltando que 
veio para fazer o papel de defender o Tururu, e enquanto não o declararem extinto o 
seu mandato irá continuar, e argumentou que depois de toda injustiça que o foi 
cometido será pré-candidato a prefeito. Se dirigindo ao povo tururuense que irá 
disputar no voto e trabalhando, e menciona que honrou dignamente seu mandato, 
agradece aos colegas vereadores o período que aqui esteve. Vereador Francisco 
Gláucio cumprimenta a todos, e menciona a solicitação sobre o dessalinizador do 
chafariz da localidade de Cacimbas que foi consertado, agradece aos envolvidos onde 
foi feita um geral de todos os dessalinizadores e chafarizes do município. E dá ênfase 
o ocorrido sobre a data alusiva da emancipação política de Tururu, e· dizer como se 
deu, onde o município completou no dia 19 de junho 39 anos de emancipação política, 
e pede humildemente a quem alimenta o site da prefeitura que faça essa correção. 
Menciona que, na verdade está se reconhecendo de direito a data de emancipação 
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política no dia 19 de junho de 1987, através da lei_ estadual nº 11.334, diante da 
informação, e com a lei estadual nº 11.334_, de 19 de Junh~ de 1987, realizei O projeto 
de lei e aprovado por seus pares e encaminhou ao executivo, e sancionou a lei onde 
reconhece a data da Emancipação Política de Tururu. Vereador Marcos do pastel 
saúda todos os presentes e parabeniza o nobre colega p_or conceder os títulos de 
cidadãos. Vereador Jefferson Patrick, subscreve o proJeto do nobre colega 8 
menciona estar aguardando suas solicitações e demandas, e agradeceu a todos. 
Vereador Pedro Filho, falou ao nobre colega Vereador Thiago Rodrigues, que não 
chegou a esta casa legislativa nenhuma informação sobre qualquer procedimento 
contra vossa senhoria, e a casa só irá tomar iniciativa quando o mesmo for citado na 
decisão do tribunal. Não havendo oradores, o presidente comunicou a próxima sessão 
ordinária, será no dia 26/06/2023, em seguida agradeceu a todos os presentes e sob 
a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1 ° secretario a fazer 
a lavratura da ata, eu Francisco Glaucio Damasceno Chaves, providencie e subscrevi yj(. 
na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, 
aos 20 dias do mês de maio do ano de 2023. 
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